

全民总动员 护航高考日



提醒

勿携“白名单”以外物品入考场

明日高考。市招办提醒广大考生,往年,一些粗心考生或考试迟到,或忘带“双证”,或携违禁物品入考场,希望考生引以为戒。

或忘带“双证”,或携违禁物品入考场,希望考生引以为戒。

1 谨记带“双证”

市招办主任秦军民提醒,按规定,如果出现考生忘带准考证、身份证的情况,经带队教师或有关方面证明,确系本场考生,经主考批准,考生可先进场考试。但考生应委托他人在本场考试结束前取回或补办证件,在考试结束前,将证件交给监考员核查无误的,该考生本场考试有效,否则考试无效。

准考证丢失的到报名所在地的考区招办补办,身份证丢失的到户口所在地的公安部门开具带照片的身份证明,并由公安部门在照片上加盖骑缝章。

秦军民特别提醒,和其他科目开考后15分钟禁止入场不同,外语考试考前15分钟就禁止入场。“算上身份验证的时间,考生须提前至少20分钟入场。”秦军民说。

2 勿携“白名单”以外物品

从去年开始,我市每个考场内都配备了直径不小于30厘米的挂钟。按规定,考生禁携无线通信工具(如移动电话、无线耳机等)、涂改液、修正带、手表等入考场。“去年,就有一名考生因违规携带手表入考场,被取消单科成绩。”秦军民说。

除了考试用品“白名单”,除2B铅笔、书写用0.5毫米黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮外,其他物品不得带入考场。此外,如果考生在考试时,出现无意污损答题卡的情况,可要求换卡,考生要注意在新发的答题卡上填涂姓名、考生号、考场号和座位号等。

3 指纹验证不成功可先入考场

今年,仍将使用身份证验证终端设备识别考生身份信息,届时会验证考生的相貌、指纹等。

考生入场完毕后,再重新验证。若重新验证仍未通过,考生也无需担心,监考教师将通过核实身份证、准考证、座次表、照片等,确定考生身份。考试开始后,考生验证信息通过网络传到后台服务器,进行综合验证。

如果出现手指蜕皮等可能导致指纹识别出问题,怎么办?秦军民称,身份证验证终端设备将进行三次指纹验证。如果三次验证均未通过,考生可先入场,待其他

本报记者 张锐鑫 通讯员 高冰南



乘车

遇“绿丝带”考生可免费打的

本报讯(见习记者 张宁)昨日从市出租车管理处获悉,高考期间,考生凭准考证可免费搭乘贴有“爱心送考”标志和司机配系绿丝带的出租车。

800余名出租车司机参与。爱心司机佩戴绿丝带,是为了配合由省运管局等部门发起的第八届“爱心送考”城市文明公益活动。

住所偏远或乘公交车不便的考生,可通过电话预约,爱心司机将免费上门提供“一对一”服务。该工作人员提供了3名爱心车队队长的电话:13526948205(黄师傅)、13949224465(姜师傅)、13007586207(王师傅)。

此外,如遇忘带准考证等紧急情况,可拨打出租车管理处服务热线63947153,就近搭乘出租车取证。另外,由于车辆有限,“爱心送考”车辆仅限考生本人乘坐。

中招高招直通车

洛阳市第九中学
(市级示范性高中)

地址:涧西区郑州路44号
电话:64226368 64222444 1583883020



天气

高考赶“烤” 注意防暑

高考首日最高气温35℃,次日局部达38℃

这个双休日,将迎来一年一度的高考。气象专家说,今年高考期间我市以晴热天气为主,最高气温将超过35℃。

据市气象台预报,今天多云间阴天,局部地区有阵雨,20℃至34℃;明天(高考首日)晴天间多云,19℃至35℃;后天晴天转多云,20℃至37℃,局部地区最高气温或达38℃。

气象专家指出,高考期间,我市早晚气温比较舒适。但由于天空状况好,加之受暖低压控制,白天升温会很

快,且风力不大,10时至16时,天气会又晒又热。不过,因空气湿度小,天气以干热为主,考生不会觉得很闷。

医生建议,考生要注意防暑,最好穿棉质衣服;以清淡食物为主,不宜过饱,应多食瓜果、黑木耳等健脑食品;多补充水分,切忌冰镇冷饮;室内开空调时,以26℃至28℃为宜;赶考途中,尽量乘空调车,备好防暑药品;考试过程中如出现头晕、恶心,可在太阳穴上擦些清凉油,掐人中。

本报记者 戈晓芳 通讯员 高东晖



应急

市区19个急救站严阵以待

本报讯(记者 高峰 通讯员 谢雅敏)昨日从市120急救指挥中心获悉,高考期间,市区19个急救站将增加值班人员,每个急救站专门为考生预留1组至2组急救人员,为他们“保驾护航”。

高考牵动众家长的心,“成绩较量”已演变为“心理较量”。河南科技大学第一附属医院新区医院精神心理科心理学博士赵蓉蓉建议,家长在此期间

要心平气和,缓解放松,杜绝唠叨。

“家长要有平和的心态,正确看待高考。家长越自然,越放松,越有利于考生发挥。”赵蓉蓉说,家长要当好“演员”,在孩子面前要有平常心,不要着急追问,过分关心,否则会加重孩子的紧张情绪。

赵蓉蓉提醒,家长应帮考生摆正心态正确对待考试,可以在考前陪他们打球、跑步等,转移其注意力。



服务

为考生开辟绿色通道

本报讯(记者 申利超 通讯员 杜鹏 魏征)昨日下午,市综治办、教育、公安、工商等部门,到我市部分高考考点,就高考期间治安、交通等情况向考点征求意见和建议。

检查组先后到市二十二中、市十九中、市三中等考点,针对考点负责人普遍担心的交通拥堵问题,市综治办及市公安局负责人表示,高考期间将在考点周边增加警力及平安志愿者、巡防队员,维护好考点附近交通、治安

秩序。

此外,市公安局针对个别考生身份证丢失等问题,积极与省公安厅制证中心沟通协调,开辟绿色通道,将6月3日之前受理的信息集中上传至省公安厅制证中心,临时加制一批身份证,确保考生在高考前领到身份证,顺利参加考试。

市公安局相关负责人表示,如果考生在临考前不慎遗失身份证,可携带户口本到户籍所在地派出所的户籍室办理临时身份证。



停工

高考期间禁止施工

本报讯(记者 高峰 通讯员 赵亚虹)为了给考生创造一个安静的考试、休息环境,市环保局近日发出通知:高考、中考期间,考场周围500米范围内的建筑施工、商业网点、娱乐场所等产生噪声污染的场所,全天停工。

市环保局相关负责人介绍,根据我市发布的《关于加强高、中考期间环境噪声管理的通知》,各施工单位在高考(6月7日至8日)、中考(6月25

日至26日)期间全天禁止施工,避免噪声污染影响考生。环保执法人员将加大巡查力度,对违规企业坚决依法予以处罚。广大考生和家长如果在此期间受噪音干扰,可拨打110或12369举报。

同时,环保部门向全市各个建筑工地、工业企业等产生噪声污染的场所发出呼吁:高考、中考期间,请严格遵守各项规定。

今年市直高中招生13215人 较去年增加165人 分配生名额为2046人

昨日从市教育局获悉,今年中招招生计划公布。市直高中招生13215人,较去年增加165人。其中,民办高中招生1750人,5所省级示范性普通高中面向城市区招收分配生2046人。

5所省级示范性高中招分配生2046人

今年,市区省级示范性普通高中洛一高、市三中、市八中、洛阳理工学院附中、河科大附中(原东方高中)面向城市区的初(完)中招收分配生。其中,洛一高招收500人,市三中、市八中各招收318人,洛阳理工学院附中、河科大附中各招收455人。

想要作为分配生被录取,考生须具有本校毕业生学籍且在本校就读满3年(外区搬家正常转入者除外),中招报名志愿须与录取学校一致,且只针对第一志愿。分配生录取坚持综合评价、择优录取的原则,分配生依据统招录取分数线,可降50分录取,还达不到分数要求的,分配指标转录取统招。

“考生想以分配生身份报考目标学校的,一定要在第一志愿报考该校。同时,考生要多了解所在初中学校报考目标分配生的人数,评估竞争激烈程度,再决定是否报考。”市中招办负责人提醒。

志愿填报三因素要综合考虑

该负责人提醒,目前,中招志愿填报仍在进行中,10日18时截止。考生可登录河南省普通高中综合信息管理系统平台(www.hagaozhong.com)进行志愿填报、修改、确认。修改无次数限制,以考生最后一次填报志愿为准。

该负责人称,考生填报志愿时,要综合考虑学校近三年分数线、招生计划变化及今年中招总分增加等因素。

考生和家长对目标学校近三年的录取分数线和招生人数要有所了解。“目前,近三年我市各市直学校的录取分数线、中招各分数段人数表已经上传至洛阳教育城域网(www.lyenet.org)的公告板块,供家长参考。”该负责人说,但考生应注意,由于信息技术计入总分,今年中考总分较去年增加15分,因此,预计今年分数线较去年有所上升。 本报记者 张锐鑫 通讯员 张格尔

相关链接

市直高中招生计划

5所省级示范性高中

- 洛一高:1315人,其中,中加国际班90人,中澳国际班25人,市级国际班50人,宏志班50人
- 洛阳理工学院附中:1100人,其中,中美国际班100人
- 河科大附中:1100人,其中,中美国际班100人,创新实验英才班50人
- 市三中:700人,其中,珍珠班40人
- 市八中:700人,其中,天邻班50人

其他市级示范性高中和普通高中

- 市一中:700人,其中,宏志班150人
- 市四中:200人,其中,恒志班50人
- 市四十六中:500人,其中,艺术班250人,宏志班50人
- 市回中:200人,其中,少数民族班50人
- 市外语实验学校:400人,其中,外语实验班50人
- 市十九中:700人,其中,宏志班50人,春蕾班50人,天邻班50人
- 市四中中:300人,其中,英才班50人
- 洛阳外国语学校:500人,其中,中加国际班50人,外语实验班50人
- 市第二实验中学:500人,其中,创新素养班90人
- 市二中:700人,其中,宏志班200人
- 市九中:400人,其中,国际艺术班50人
- 市二十二中:500人,其中,安博班50人
- 市五十九中:600人,其中,凤凰班50人
- 市十二中:400人,其中,永盛班50人
- 市十四中:400人
- 洛阳师院附中:200人
- 市四十三中:400人,其中,石化科技实验班40人
- 市十五中:200人
- 伊滨一高:500人

民办高中

- 长春中学:200人
- 梅森学校:200人
- 欧亚国际双语学校:300人
- 东方外国语学校:400人
- 华洋国际学校:150人
- 河南枫叶国际学校:100人
- 佳林学校:200人
- 宏瑞达学校:150人
- 华夏外国语学校:50人

(张锐鑫)

春风行动中践行党的群众路线

——偃师市地税局开启“4×3”纳税服务新模式

偃师市地税局结合实际,自觉践行党的群众路线,因地制宜,将深入基层为纳税人提供便捷贴心的服务作为工作的重点,进一步推进纳税服务大提速,全面吹响“便民办税春风行动”集结号。

该局围绕“规范、多元、优质、高效”主题精心打造“4×3”纳税服务新模式,认真查找在纳税服务方面存在的不足,与纳税人座谈沟通,积极听取纳税人的意见和建议,建立整改台账,逐条进行整改,切实解决税收管理和纳税服务工作中存在的突出问题,唱响便民办税、温暖税户的春之歌。

一是强化“三个规范”,提高服务品位。规范岗位职责。调整规范内设机构职能职责,统一办税流程,严格岗位分工,确保岗位职责明确、分工明细,服务效率不断提升。规范制度管理。建立健全业务学习培训、税务风

纪检查、环境卫生考评、服务质量考核等各项管理制度,实现以制度管事、以制度管人。规范服务礼仪。坚持统一着装上岗,挂牌服务,规范行为,做到语言文明、精神饱满,展示地税文明形象和精神风貌。

二是实施“三化手段”,创新服务方式。实施多元化服务。探索研究预约办税、上门办税、电话办税、网上申报等个性化分类办税服务措施,解决纳税人因天气、节假日或生产经营业务繁忙等情况申报缴税不便等问题。实施专业化服务。及时通

过税务网站、报纸、电台等新闻媒体和税收政策发布会等形式宣传解读税收政策以及纳税人重点关注的税收问题,通过纳税人QQ群积极搭建税法咨询平台,提升纳税服务专业化服务水准。实施精细化服务。不定期开展纳税人需求和满意度问卷调查,广泛征求纳税人的意见和建议,积极开展税企恳谈会,创新纳税服务举措,促进税款及时足额入库。

三是突出“三个级次”,增强服务效果。以优质办税抓好大企业服务。开辟大

企业服务通道,指定专人跟进服务,加强税企交流互动,规范受理并严格办理大额税款申报入库。以高效办税抓好普通纳税人服务。完善和落实导税制度,遴选业务能力强、税收知识面广的工作人员,具体负责解答纳税人提出的涉税业务咨询、宣传税收政策,不断拓展税法宣传的广度和深度。以便捷高效的办税效率做好小微企业服务。灵活开展税收宣传、维权处理等纳税服务工作,帮助小微企业破解涉税难题,及时化解各种办税矛盾,进一步提升纳税

服务工作质效。

四是构建“三项载体”,扩大服务范围。健全涉税监督平台。特邀人大代表、政协委员、企事业单位代表和全市知名人士作为行风政风监督员,公布监督举报电话等,把地税工作置于社会的监督之下,努力保护纳税人的合法权益。构建网上办税平台。不断提高网上办税大厅使用效率,不断扩大财库银联网覆盖面积,最大限度降低纳税人的办税成本,提高办税效率,真正实现纳税人足不出户可以轻松办理相关涉税事项。完善税收常态宣传平台。规范设置税收宣传栏、公示牌、电子显示屏、触摸屏等涉税宣传载体,坚持定期更新新税收政策,公告涉税事项,开展温馨提醒,努力营造公平、透明、高效的税收环境。(周宏涛 刘豪)